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A magyar művészet hódításai a nem
zetiségi kérdésben.

Versecz 1899 nov. 2.
A nemzetiségi kérdés megoldásának 

minden lehetséges eszközéről beszélnek és 
Írnak.

De csak egy megoldás létezik: az egy­
séges magyar állam ezeréves, hazafias esz­
méjének korlátlan uralma. Ezt az uralmat 
meg kell szilárdítani nemcsak a törvények­
ben, hanem a szokásokban és az összes 
nemzetiségek népkedélyében is.

A magyar művészet különösen a ma­
gyar zene és a magyar színház, mint egy­
általán a magyar művészet közönsége, már 
mar bosszú évek óta nagy erkölcsi hódítá­
sokat tett, úgy benn az országban, mint a 
külföldön. Ez egy igazi szellemi nagyhatalom, 
a mely a művészetnek népnevelő, lélekemelő 
es a szépnek győzelme által kiengesztelő 
belolyását gyakorolja mindenkor.

A legnagyobb nemzetek népeidében

szám.
A magyar művészet kezdettől 

feláldozta magát ezért az 
s m

fogva
v/.vi u a/, eszményi őzéiért 

ahhoz is járult, hogy az alkotmány

is közreműködött a nemzetiségi kérdés meg­
oldásában a művészetnek ez a szellemi nagy­
hatalma.

Magyarországban is még mindig job­
ban érvényre kell juttatni a legmagasabb 
nemzeti es állami érdekek hazafias szolgá­
latában a művészet nemesitő hatalmát. Eran- 
cz'a bs Németországban a művészek és 
költők nagy szellemi hadserege, a népiélek 
erkölcsi meghódításával ós nemesítésével 
koszi tette elő és szervezte az egységes nem­
zeti állam hazafias eszméjének diadalát.

visszaállítása után a hazai művészet számá­
ul saját tűzhelyet lehetett szerezni, s most 
mar nincs arra szorulva, hogy vagy a szám­
lavetés ^ keserű kenyeréből éljen egy oxotikus 
furcsaság maskararuhájában, vagy a mi 
gyakran még rosszabb, a saját hazájában 
saját otthon nélkül szüntelen vándorló czi- 
gányéletet éljen. Emlékeztetni kell erre, mert 
az. emlékeztetésben sürgősen megszívlelen­
dő tanulságok vannak a közönség számára 
is; tanulságok, melyeket különösen újabb 
időben elhanyagoltak s nem méltattak tisz­
teletre.

A hazafias érzék nevelése, a nemzet 
szellemi gazdagságának, a megbecsülhetet­
len eszményi javaknak megszerzése es sza­
porítása érdekében mint a világ minden ál­
lamában, Magyarországon is bárom halha­
tatlan, 1 oly ton újra mogifjodó erejű hatalmi 
tényező működik; iskola, egyház és művé­
szet. A mint az iskola es az egyház a ma­
gyar állam újra születéséért és a hazasze­
retet neveléséért tett, arra nézve az elbeszé­
lői tisztet átengedjük az utolsó 30 esztendő 
történetének.

A magyar művészetnek ép úgy, mint az 
iskola és az egyháznak hazafias, igazán val­
lásos szolgái, mar a legszomorubb múltban 
küzdött és dolgozott a nemzet eszményi 
becsvágyáért és hazafias czéljaiért. A köte­
lességről való megfeledkezós lenne tehát, ha 
nem ismernék cl a magyar művészet mai

vívmányait, hazafias érdemeit, valamint nem 
nélkülözhető feladatát a különféle nemzeti­
ségeknek, egy egységes, magyar állampol­
gárságban leendő egybeolvasztásánál. Ennek 
igazságát nem szabad elhallgatni, habár nem 
kellemes is azoknak, a kik e tekintetben 
nem teljesítették kötelességüket.

A mostani nemzedék egy része a leg­
nagyobb mértékben hálátlan, mert a magyar 
művészet tagadhatlan vívmányait már egé­
szen maguktól értendőnek tartja. Ennek az­
tán következménye, hogy pl. a magyar 
vidéki közönség egy része, mely a fővárost 
látogatja, a magyar műintézeteket elhanya­
golja s ezzel nem csak a vidéki közönség 
látogatására is utalt színházaknak is okoz 
kart, hanem közvetve a vidéki városok mű­
vészed életének is. Ennek pedig főoka azok- 
Hda a művészeti prosti tutió és magyarelle­
nes hazátlan színházi szélhámosság, számos 
torzszűlötteinek peslises elterjedésében be­
lesendő, melyeknek udvariasságból vagy 
gondatlanság!)ól az »Orpheum« hazug elne­
vezést adják. Szinte megsértő az a művé­
szet eszméjének és nevének, ha az unalmas 
hím eme tenyésző helyeinek' látogatására, 
melyekben a magyar művészetből oly keve­
set lehel találni, állítólagos műélvezetről 
szóló tolakodó reckonjaival akarják a fővá­
rosi, de különösen a vidéki közönséget csá­
bítani.

A szellemtelen illetlenség és a hazátlan, 
internationale humbug eme timxli - tangli 
helyiségeiben a családi élet és női becsület 
szentségéről megeresztett legbalgább gunyo-

Táréba.
Tragoedia.

I Mutatvány a szerzőnek karácsonyra megjelenő köteléből)

Sáriii papa, a k.................. i színház érde­
mekben megkopaszodott igazgatója éjien most 
fogott ebéd utáni siestájához. Nagyokat csettin- 
tett nyelvűvel,(ez azt. jelenti, hogy ízlett a menti 
es jóllakott) —- és mikor a szemrevaló szobaci- 
cns behozta fekete-kávéját, meg nem állhatta, 
hogy pirosló avezát meg ne csipkedje, noha ű 
nagysága, a d Írek törné ott ült, aludt vagy mit 
csinált it szomszédos szobában. (Ez meg azt je­
lenti, hogy öreg ember nem vén ember.. Miután 
felhörpinti- a feketét, megtörné öblös esi bukjál 
jófajta szíizdohánynyal, beleült ócska, vedlett 
bűrkarszékébe és bodor füstfel leget eregetve 
olvasta a helyi sajtó dicséretet zengő, vagy für­
meik") kritikáját. Epen egy kacskaringósat készült 
káromkodni, midőn kinyílt az ajtó és szerencsés jó- 
najiot kívánva huszonöt huszonhat évesnek lát­
szó termetes, impozáns férti lépett be. Csupaszra 
borotvált arcza rögtön elárulta, hogy színész; 
de nagy, fenséges homloka, dús hajzata, szép 
sugárzása szemei, varázlntos megjelenése többet 
is mondtak.

»Mester, ön az, lehetséges ez71 Kiáltott fel 
Sárdi papa, és meglepetésében majdnem lenyelte
usibukját.

»Igen, igen. llát nem felejtett még el? — 
Persze hogy én vagyok. A jegy szedő, szék hordó 
kulisszatologató. — Eu fütyültem maguknál a 
szél helyett; pompásan rendeztem menvdörgést. 
Az oroszlánon!itás is az én szerepem vala ; 
no meg néha mint nép is felléjüem.

»Mester, mester! . . . Változunk mi is. < >u 
mellett most már szamárordítás sem lehetek«. 
akarta jóvátenni a direktor azon hibáját, hogy 
egykor oly csúfosan mellőzte a ragyogó tehet­
séget.

»De tessék helyet foglalni. ■
»Köszönöm. — Nem képzeli minő szándékkal 

vagyok ? En vendég szere]>lésre jöttem.«
»Vendégszereplésre, hozzánk I? Ide 7 A 

mi rongyos kulisszáink közé? Nemzeti tizinliá- 
zunk büszkesége, a művészek fejedelme: 
Csorna Zoltán ! A felülmúlhatatlan fiánk ban,-a 
fenséges Othelló s a páratlan Hamleti — De 
könyörgöm alássan mester, ne, csináljon belőlem 
bolondot.«

Csorna Zoltán azonban egész komolvan be­
szélt; sőt azt kikötötte, hogy pénteken fel akar 
lépni, még pedig egész új darabban, mely még j 
soha, suliul sem adatott : a saját ütlélvőnásos 
tragoediájában. Nosza, erre hüledczett ám iga- J 
zában a jó Sárdi papa. Azt sem tudta, ürüljön-e, i 
vagy kétségbeessék? Mindenesetre kiváló szó- í 
roncsé, hogy ilyen világhírű művész játs/.a el j 
náluk saját alkotásának főszerepét; de hol van j

>iak valamire való díszletek ? Hol a szükséges 
l";nz ' Es végül, ma már hétfő van, hát hogy 
az ördögbe lehet azt kívánni, hogy csak amúgy 
ex abrupto betanuljanak egy egész uj, teljesen 
ismeretlen t ragu villát, mely ráadásul öt hosszú 
felvonás ?

»Kedves bátyám, csak semmi vaskalapos- 
kodás. Fontolja meg, hogy ha én föllépek, 
ezrek gyűlnek össze kongó pénztárában. Azon­
kívül kereken kijelentem, j)erezőntét, szerzői 
tantiemet vagy bármi néven nevezendő tisztelet­
dija! el nem tugadok. Xu csak semmi szabódás,

■ en ismerem mar ezt. A dekorácziók miatt ne 
búsuljon félóra múlva megérkeznek; kibéreltem 
pár napra egy színháztól.

Es ha meg nem sértem, fogadja cl azt egy 
I vadonul uj százast rendelkezési aíaj) gyanánt. 

Csak vegye el kedves igazgató űr, jó lesz az 
nem lehet tudni, mire kell.« Nagy nógatás után 
végre, de látható őrömmel zsobregyűrte az ér­
demdús direktor a lelajánlott összeget és becsü­
let-szavára logadta, hogy péntek estére remekül 
fogják tudni a darabol.

»Ismeri ön Mélykúti polgármestert?« Kérdő 
i soriul, minden átmenet nélkül, vsak úgy 
hirtelen.

»Hogy ismerem-e? Meghiszem azt. Olyan 
jóban vagyunk, bogi leányának, — a kit 
szombaton délelőtt vezet oltár elé Radvánvi 
to ispán ur ö méltósága — lakodalmára hivatalos
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odást, legostobább viczclődés által vesze­
delmes kárt okoznak — közvetlen is, köz­

vetve is — a tisztességes magyar érzésn ek, 
a népkedély művészi, eszményi ápolásán ak. 
Egyetlen egy kultur-nemzetnek sem lehet 
tulajdonítani ezeknek a tingli-tangliméreg 
lebujolmak a romlott jargon-ját. A leg­
butább és legszemtelenebb tréfák undok koz- 
más borával, a magyar és más kultur nyel­
vek szépségének kigúnyolásával űznek olt 
csereberét egy erőszakkal elrontott dialektus, 
rut karrikaturáját dukmálják a magyar kö-

Megsértése ez a hazafias, magyaros 
türelemnek, a mely a Szent István jogara 
alatt élő összes nemzetiségeket egy egységes, 
oszthatlan magyar honpolgársággá akarja

kint. 8 ezért követi Min lszentek napját a 
lak napja, a melynek estéjén kigyuhuinak a 
temetők sirlámpái és jelképezik, hogy a leld 
vándorai szivében még mindig él a halottak 
iránt érzett szeretet. E napot szokott vallá­
sossággal és kegyelettel ünnepelte még városunk 
közönsége. Szép fekvésű róm.-kath. temetőnkben 
a sírok igen szépen lel voltak díszítve, s nagy 
közönség zárándokolt szeretteinek sírhalmához.

egyesíteni. Angliában Németországban
már annyira haladt ezeknek az. úgynevezett 
orpheumoknak a megismerése, hogy azokat 
a semmittevők, ostobák és sikkasztok törzs­
helyének nevezik.

A közvélemény hatalmának kellene ér­
vényesülni egy védelmi akczió czéljából a 
magyar műintézetek javára és a társadalmi 
erkölcsök és művészeti élet ezen üzletszerű 
meghamisításának elhárítása végett és pedig 
nemcsak a fővárosban, hanem a vidéki vá­
rosokban is. Dr.

NAPI HÍREK.
Mindszentek napja. E két szerdáján a ka 

tholikus egyház Mindszentek napját ülte meg. Ez 
az ünnep, mely a kereszténység egyik sarka­
latos hitágazatát: a szentek egyességét dicsőíti, 
a hetedik századból ered s azóta általános lett 
az egész földön. Régente Agrippa római csá­
szár, azoknak a bálványisteneknek, a melyeknek 
nem volt külön templomuk, Rómában egy 
óriási templomot építtetett és azt Pantbeonnak 
nevezte el. Ezt a templomot 1Y. Bonifác/, pápa 
keresztény egyházzá alakíttatta át és a római 
temetőkben nyugvó vértanuk tetemeivel t'elgaz- 
dagitván, 610-ben a Szűz Mária és minden szent 
vértanú tiszteletére szentelte fel. Mindszentek 
napja ekkor csakis Rómában volt még ünnep. 
De egy század múlva már a többi nagyobb vá­
rosok is elkezdték ünnepelni. Nehogv azonban 
csak részleges legyen ez a szentek iránt meg­
nyilvánulni tisztelet, azért a kilenczedik század 
kezdetén IX . Gergely pápa az egész föld kerek­
ségére elrendelte, hogy november első napján 
minden egyházban Mindenszentek napját ünnepi 
fénynyel ünnepeljék meg. 8 azóta nemcsak az 
ég dicsőült szentjeit, de meghalt liait is kegye­
leti ünnepnappal tiszteli meg az egyház éven-

Reformáczio emlékünnepély lartaiik ma 
vasárnap a helybeli evang. imaházban azon al­
kalomból, hogy ez időtájban (okt. öl. tűzte ki 
382 esztendővel ez előtt Luther Márton ágos- 
tonrendi barát a vittenbergi vártemplom ajtajára 
hires Un tételét- E napot minden évben kegye­
lettel üli meg a protestáns anyaszentegyház. A 
mai ünnepélyen Pl órakor német és II órakor 
magyar egyházi beszédet tart tisztelendő G rész­
iéi- Gyula evang. lelkész.

Személyi hírek. Erdély Sándor volt 
igazságügyminiszter vejének Páll'fy Elemér fő­
ispánunk látogatáslíra városunkba érkezett.
A mull napokban városunkban időzött iGarai 
szállodában Porolna Lajos stájerországi her- 
czeg is, és innen indult vadászatra.

Csillaghulás. Götze István many. kir. 
honvéd főhadnagy, tisztikarunk egyik rokon- 
szeuses tagja november elsején századossá, Ha­
liak Sebestyén many. kir. állami ménlclepünk- 
nel pedig hadnagyiévá lépett elő. Gratulálunk I

Szabolcska Mihály gyásza. Súlyos csapá 
érte Szabolcska Mihályt, Temesvár és Yersecz 
reform, híveinek poéta lelkipásztorát Múlt vasár­
nap délelőtt, mikor Szabolcska épp a szószékre 
akart lépni, hogy a rcformáczió emlékünnepélyén 
megtartsa alkalmi beszédét, az vgvházli egy 
sürgős táviratot kézbesiteíett neki. a melyben 
ez állt: Ldcs atyáink ma éjjel meghalt. Gyere 
azonnal Gábor. Az öcscsének sürgönve volt 
édes atyjuk haláláról. A jelen volt nagv közön 
seg jiedig-, mely nem tudott a sürgönyről, ál- 
mélkodassal gondolkozott a lő lőtt. hogv muht 
és hogyan prédikálhat a lelkipásztoruk könnyes 
szemekkel örömteljes, diadalmas eszmékről.

A törvényszékét kérő verseczi deputáczio 
a jövő heten szándékozik leimenni Budapestre.

' llerczeg Lerencz orsz. gyűl. képviselőnk leve- 
j let intézett a bizottsághoz, melyben csatlakozá- 
I sat biztősiIja, s Ígéri, hogy minden befolyását 
j érvényesíteni fogja, hogy X erscez polgárságának 
I jogos kívánsága teljesedésbe menjen.

Közgyűlések. Vírusunk törvényhatósága 
rendes havi közgyűlését f. hó 1 l én szombaton, 
a közigazgatási bizottság pedig I .Vén, szerdám 
fogja megtartani.

Honvédujonczok esküje. Az október hí 
elején bevonult honvéd ujonezok eskületétek 
szokott katonai parádéval f. hó I -én szerdái: 
ment végbe a honvédlaktanyábaii. Az ünne­
pélyen megjelent a helybeli hon védfisztikur. 
Majd az ünnepélyes eskümintád mondták lel az

igazvagyok. — Mert megbecsülik ám itt az 
művészetet. — Mester, ön elsáppadt ?«

»Nem én. De tudja mitv Tegyen nekem 
egy szívességet.«

»Akár százat is.«
»X igye keresztül, hogy pénteken este csa­

ládjával. és a vőlegénynyel egy üt a színházba 
jöjjön Mélykúti.«

»Bajos, bajos. Hm ... . nem megy. A 
menyegző előtti estén nagyon el van foglalva 
a lányos ház; a vőlegény pedig korán a csirké­
kéi tér aludni, hogy erőt gyűjtsön. Másnap, 
illetőleg más éjszaka úgy is kevés ideje 1 észen 
aludni« - próbált viccelni az öreg, de még 
mindig nem vén direktor! látván azonban, hogy 
szavai kellemetlen hatást idéztek elő, nagv za­
varba jött és legalább is háromszor gombolta 
ki és be kopott kabátját.

»Jó öreg bácsi, én szeretett Kárdi papám«
— törte meg végre a kínos csendet Csorna — 
»szedje össze minden tudományát és furfangját. 
Ma ők nem lesznek jelen: gavallér szavamra 
mondom, hogy nem játszom" Nem lesz nehéz 
a díszpáholyt tisztelethely gyanánt felajánlania.
— Nos ?«

»Meg lesz.«
»Es még azt akarom mondani, hogy innen, 

a színházi épületből csak előadásom Vitán logok 
kilépni. Podgyászomat már ide rendeltem. Az 
Un vendége leszek.«

»Az én vendégem ! Mily öröm, minő meg­
tiszteltetés ! No, tejbe, vajba fogjuk füröszteni '

meglátja, olyan jól fogja magát min,álunk erezni 
hogy no. Lesz gondom rá, —- hogy ne legyen 
ily sápadt, szomorú, hanem piros, mint a rozsa, 
és vidám, mint én. Anyjuk!« Rohant a másik 
szobáim Sárdi papa; csak most jutott eszébe 
hogv felesége is van. és sietett hírül vinni neki 
a lehető legkedvcssebb újságot.

Egy óra múlva mar alaposan nekiláttak. 
Megtartatván az olvasó-próba, ölvén botot ígért 
az igazgató annak a semmirekellő lusta fráter­
nek vagy dalnunek. a ki holnap reggelre úgy 
nem tudja szerepét, mint a miatyunkut. Es­
tere mar óriási s/.iiii-jeleiitésck ragasztlatak a 
sarkukra, melyeken rengeteg hetük hirdették, 
hog \ í sor na Zoltán, a hírneves művész, nem­
zeti színhazunk ragyogó csillaga, a tüneményes 
Macbeth, Bánk ban etcetera ekkor léik 
szomorujátékábaii, a melynek c/.ime : »A 
goediája.«

Noha hallatlanul bor; 
becsületes Sárdi papa. 
délután kifügesztheté a külön o czélra 
először csináltatott táblácskát, melv vidéki

szív tr;

so.s helyárakat irt ki a 
mégis már csütörtökön

házakban ritkább a fehér 
ékesen ezifrázolt aranyos 
szavak tündököltek :

Minden jegy

hollónál,
hetükkel

elfogyott.

s/i II-
- a melyen 
c mosol vó

I inul éri lenyözönben 
zőtér : de legfőbb ékesség 
hölgy és elegáns úriét 
a földszinti helyeket é 
karzat: folyik á ' '

úszik a feldiszitelt né- 
a sok festői ölt özek ü 

ier, kik egészen betöltik 
páholyokat. 1 fogyásig a 

iózás a diák erkélven, Sárdi

ujonezok, ;i kikhez aztán 11 un ke százados 
zászlóaljparancsnok beszédet tartott magyar 
nyelven, a melyben őket a haza, király iránti 
hűségre és katonai kötelmeik buzgó teljesítésére 
buzdította. I gyanezt megmagyarázták az idegen- 
ajkú legénységnek német, román és szerb 
nyelven.

Tanulságos statisztika. Kok beszéd tárgyát 
képezi régóta városunk intelligens lakosságának 
körében, hogy városunk törvényhatósági bizott­
sági tagjai között az értelmiség alig vau kép­
viselve, s nagyobbára oly egyének, különösen 
a választott városatyák, kik a város lakosságának 
kovésbbé müveit, iskolázatlan elmeiből kerül­
nek ki. A mathematika nőin csalhat; kimu­
tatjuk tehát ez alkalommal százalékok szerint 
hogy mily kategóriába esnek a városatyák, s az 
alábbiakból könnyű levonni a koiisequencziákal.
X alasztolt városi képviselő van X erseezon -í.'i 
Ezek közül az értelmiséghez tartozik ti egyén 

i, Dr. Ad el may er, I >r. 1 lad zsi, Dr. Ilije, Dr. 
Markovics, Dr. XI i I éti Is, llaics). tehát 13-8°/o 

rdékes, hogy az értelmiség legnagyobb része 
a szerb testvérekre esik, magyar, nemet elem 
csak í'ü°/(i). — Iparos és kereskedő van 20'8°/o 
1 Drágíts. Enzmaim, Geltmaim, Kitzinger, Petro- 
vits. Popovits, Pressinger, Rancsin, Bottler). A 
választott képviselők UPP’ o-a az ekonomusok, 
az.úgynevezett (öldmiivelő képviselők közül kerül 
ki. A i.l virilista közt az értelmiség 30°/o (Bu- 
óez, Dr. 1 temetrovies, Grencsárszky, Dr. Haag,
1 lerezog, Dr. König, Malluscbev, Müller, Osz- 
loits. Budák, Dr. Seemayer, Spatáriu, Zmejáno- 
vitsi: — kereskedő és iparos 59'PVo, ;i többi 
magánzó es birtokos. — A virilista és választott 
képviselők közt az értelmiség csak 2 \"/0: iparo­
sok es kereskedők íl'P’/o. Az 
biz. tagok közé tartozik 
hivatalnok.

A katonatisztek íizetésjavitása. A közös
hadsereg és a honvédség alantas tisztjei, a had­
nagyok és lohadnagyok, mindeddig havonkint 
tiz forintnyi szolgálati pótdijat kaptak. Ezt az 
összegei a hadügyi kormány néhány évvel ez­
előtt éppen a gyönge lizetési viszonyokra való 
tekintettel szavaztatta meg számukra. Most, hogy 
a katonatisztek fizetését fölemelik, bécsi jelentés 
szerint valószínűleg be fogják szüntetni ezt a 
szolgálati pótdijat, fi szerint a hadnagyok évi 
jövedelme a íizetesemelés után nem évi 230, 
hanem csak I 10 forinttal, a főhadnagyoké pedig 
nem évi öl)0, liánéin csak évi 380 forinttal nö­
vekedik, mert eddig az alapfizetésük mellett 
megvolt a 120 forint szolgálati pótdij. A tiszti­
karban lehat az alantas tiszteknek kedvez leg­
kevésbé a Iizetésemelés. a mi természetes 
mert ezekben a rangfokozatokban 
leggyorsabb az előléptetés.

Vasarnap és a hivatalos órak. A né 
hogy valaki túlságosan vallásos, bigott lenne, 
lelki szükségét érzi annak, hogy legalább he- 
tenkent egyszer elmehessen az istenházába. Ezt 
meg is leheti mindenki, csak a hivatalnok urak

meg
összes türv. hat. 
5 szavazatképes

is,
aránylag a

papa pedig csillogó szemekkel jár alá s föl a 
színpadon, mely csodaszép kertet ábrázol. Jelt 
ád a karmesternek, és a zenekar ócles-bus 
phúiiiát kezd játszani, miközben

SVIl-ec
a vasfüggöny

invlfo.ságusan fölemelkedik. Ideges élénkség uraí-
> előtt, - sőt uranv 
egynéhány sze re p-

kői 
lia! 
lő 
ti

\ a kulisszák mögött 
lámpaláz is mutatkozik

tessél 
güny 
pad, 
meglátja 
másként

nel. Egyszerre elhalgat a Zsivaj, a mester jött 
1: szobor-szépségű, de meleg, forró érzelmit 

kepében.
»Nos a polgármesterék« i 

~ "^'ll j díszpáholyban dinek«. Különben 
kinézni, — felel az igazgató. - A füg- 

<is kerek nyílásán kitekint Csorna; elsá- 
iui'In sóhajtás tör ki kebeléből, midőn 

Belliit vígan csevegve vőlegényével. Be 
képzelte ő e viszontlátást ! ‘— Még 

most is olyan szép; az a hullámos fekete haj 
a ínejvtüzü bogárszemek, — a pompás termet!
Ab, es elgondolni, lmg\ holnap ilyenkor............

innak nem szabad megtörténni, gondolja a 
o'i'i a drámai hősnőt, hogv jöjjön, 

b "Istenem, még csak ma adj 
11«oliajt úgy aktivük játszani, hocv az 

uvduLí’uk is sírjanak !«
Elhalgat a zene: berreg a villamos csengő, 

a hiLiuön v lül lobi um.
1 sv|id lesz. mint a templomban.
Mmö darab! Mily művészet! K/.erelrnesétől 

uicsuzik a szerelmes. Mennyi tenger bánat: melv 
oi íi könnyök.......................

Az ilju nem akarja elhinni, hogy kedvese 
marad, ki esküdik neki, sírva borul reá,

müve 
Kezdj a jelente



nőm, mivel köti a hivataluk. A volt miniszter, 
Baross Gábor gondoskodott a föld népéről, gon­
doskodott az iparos, a kereskedő osztályról, be­
hozta a vasárnapi munkaszünetet. De már a hi­
vatalnokokra nézve nem intézkedett, talán éppen 
azért, mert a kollegáival nem tudott erre nézve 
megegyezni. Ezért aztán a hivatalnoknak nincs 
még a lehetősége sem annak, hogy vasárnap 
elmeheson a templomba. Az ország több várme­
gyéjében és városában mozgalom indult meg 
ebben az ügyben, a bajon segítendő. Torontói 
megye már határozatot is hozott, mely szerint 
vasárnap délelőtt a tisztviselő elmaradása meg 
van engedve. Ezzel adatott mód, hogy a tiszt­
viselő is táplálhassa lelke legszentebb érzelmét, 
a vallásosságot.

Lanka Gusztáv jubileumát e lm 7-én ün­
nepli meg Nagy-Becskerek városa a megyei és 
városi tisztikarral az élén, de részt vesz benne 
az egész ország és pedig nem csak szellemileg, 
de cselekvőlcg is. A jubileum alkalmából ugyanis 
kiadják Lauka válogatott müveit két kötetben 
ti erre a műre tömegesen érkeznek az előfize­
tések a vármegyeházára. Lauka az ötvenes, hat­
vanas és hetvenes évek legvidámabb írója volt: 
harmincz éven át ő látta el a lapokat humoros 
tárezaczikkekkel, tréfli elbeszélésekkel, s ezek 
közt van vagy száz, mely határozottan nagy 
értékű. Lauka tagja volt a Petőfi tizes társasá­
gának. A veterán Író kitüntetései közt első lesz 
a királyé, mert a kormány Lankát leglelőbb 
kitüntetésre fölterjesztette az udvarhoz.

A vidéki hírlapírók országos szövetkezete 
javára a helybeli újságírók, mint az előző évek­
ben úgy az idén is nagyobb szabáséi müestélyi 
fognak rendezni, az előkészületek serényen 
folynak.

Weiser Adele váczi siketnéma intézeti 
vezető tanítónő, ki több évig működött sikeresen 
városunkban, 4 koronát küldött be szerkesztő­
ségünkhöz, hogy azt a »Kutka Mária« síremlék 
alaphoz csatoljuk. A szép tett nem szorul bővebb 
dicséretre.

Tanitógyülés. A verseczi járás tanítói t. 
é. őszi gyűlésüket nov. hó 8-án délelőtt ti líra­
kor a közs. liu-népiskola rajztermében tartják 
meg. Érdeklődők és tanügybarátokat szívesen 
látunk. A főnökség.

Színházi jelentés. Alól nevezett színigazgató 
mély tisztelettel tudatom Versecz nagyérdemű közönségé­
vel, miszerint a rövid időre tervezett magyar színi évadot 
f. évi november hó 4-én a Glückmann-féle vigadó nagy­
termében megnyitottam. •— Műsoromat klassikai remekek és 
következő újdonságokból állítottam össze: Operettek: 
»Gésagymnásium«, »Gésák«. »Nap és bold«. »Egyiptom 
gyöngye«. »Orosztan vadászat«. »A bolond«. »S/.ulamith 
(Zsidó daljáték). —- Népszínművek: Az arany-kakas . 
»Felhőszakadás«, »Kuruc/, rurfang«. - Vígjátékok: 
»Hálókocsik ellenőre«, »Aranyhalak«. »Mozgó fényképek«, 
»Utazás a válás körűi«, »Vasúti baleset«. »Gyurkovits 
leányok«, »Nagvzás hóbortjai«, »40 éves kisleány«. - 
Színművek: »Henschel 1 uvaros«, »liünös«. »Második 
feleség«. »Szent vagy őrült«. — A társulat névsora: lio- 
kody Antal (igazgató), apa és jelleinszinész. Farkas liéla. 
Kős és^ szerelmes. Holtai Nándor, sálon komikus, operette- 
bfló. Erii vei János, szerelmes. Rajczányi István, nép-

hogy bízzék benne. »Igen, ha életben maradok,
talán. De ha meghalok, — elfelejtesz, — ha­

mar elfelejtesz.
Ls a inig én a nyirkos, Ifiden' földben rot­

hadok, s üres szemgödreim mereven bámulnak 
a sötét borzalomba,, — addin' idejön a szép, ra­
gyogó, vidám, verőiénycs világon inás kar ölel, 
más ajak csókol téged, oh te nyünyüri'i nnnyali 
teremtés, én mindenem! Szólj szerelmem, szép 
tündérem, mi lesz ha egyszer csak hallod, bony 
nem élek már, és rég a földben fekszem

— Kiáslak tiz körmömmel a sírodból.
Szerelmes szivem éltető hatalmát:
Lelkemet adnám át egy bosszú csókban!
.Men j hát, ha bírsz .. . Legyen a küzdés
Könnyebb teneked, mint nekem a válás !
De ne feledd, hogy van, a ki rád gondol.
Ki érted sir, fél, remeg, imádkozik.
Menj — és hidd, hogy állhatatlan vagyok 1
En kínjaimmal magam maradok.
Es szivem lassan, lassan haldoklik :
Minden csöpp vére külön halállal hal meg.
Ha már nem dobban többé ez a lüi szív :
Altkor tudod majd — későn hogy ki voltam 
feneked! . . .
........... És zokogva borul a zokoirő ifjú

keblére ; ezer csók után, ime eljött az utolsó.
A mily édes az első : oly keserű fájdalmas ez,
• • • . talán a legislegutolsó. Elmegyen a legény 
— visszapillant még egyszer, és legördül a lüg- 
göny. Hong a ház a tapsvihartól.

(Vége következik.) Csuka F. I

színmű és operetté bariton. Roda Ferenc/, operetté leno- 
rista. Szilágyi Aladár, apa, operetté basso-buffo, Szaloki 
Dezső, naturbursch, operetté tonorbuffó (titkár). I.amdi 
Jenő.' Ligeti Arnold, Perczel Gyula, l’anyiczky Gábor, Hu- 
udi I.'erencz. Győri László, Gscibui Andor, segédszinészok 
és kardalosok. — Bokodyné M. Róza, társalgó és anya. 
Mezei Gisella, drámai szende. Takács Mariska, naiva "és 
énekesnő. Bánfalviné, komika. Bánfalvi Etelka, naiva. 
Holtamé, anya és hősnő. Reviczky Etelka, Bandi Róza, 
Jaszai Mariska, népszínmű és operetté primadonnák. Szi­
lágy iné, Lángbné, V aradi Mariska. Kovács Lidi, Kállai 
Hermina, Mészáros Irma, segédszinéaznők és kardalosok 
Rajcsanyiné, sugo. Bokody Mariska, Bokotly Margit, gyer­
mekszereplők. Pécsi Mari pénztáros. — Németh lgnácz 
kai Mtig). 10 tagú zenekar. — A agyérdeinö közönség ha- 
/.alias pártfogásába ajánlom szinűgyünket. Mély tisztelettel 
Bököd \ Antal, a délvidéki színházak igazgatója. — Bo- 
kodyék tegnapelőtt fejeztek be működésüket Fehértemplom­
ban, midőn búcsúelőadásul »Szulamilh«-ot adták. Tegnap 
már itl kezdték meg a sesont a »Két Rantsau«-vab A 
tohértemplonii intelligens közönség teljesen meg volt elé- 
gedve a térsuialtai, csak jót és dicséretest hallani róluk. 
Bérelni még folytonoson lehet Szátok i színházi titkárnál, 
különben a bérletelő jegyzést a Kirchncr-félo könvvkeros- 
kedésbén is lehet eszközölni.

A jövő heti műsor a következő leend:
Ma vasárnap 
1 létfőn:
Kedden:
Sg'crdán :
Csütörtökön:
Pénteken:

Háziasszonyaink panasza. Régóta hamrzik 
az a panasz, hogy az úgynevezett czigánykofák 
es elárusítok a vidékről nagy számban behozott 
mindenféle szárnyas állatok elárusítóit jóformán 
még a vámnál, vagy esetleg kipakolásnál rüir- 
tün megrohanják, potom áron megveszik a baromfit 
és házról házra járva drága pénzen sózzák a házi­
asszonyuk nyakára. Ezek a barbár másod eláru­
sítók oly kegyetlenül bánnak ezen állaiokkal 
(lábuknál lógva összekötözik ily állapotban szi- 
pelik napokig), hogy sok közülök lábra sem tud 
többó állani, jelentékeny részük pedig- eljiusztul. 
Bizony ideje volna, hogy ezek az emberek meu'- 
rcndszabályoztatnának.

A transvali háború folytán szünetel a mun­
ka az. aranybányákban s Így kevesebb a pénz, 
az élet pedig folytén nehezebb, terhessebb. Ná­
lunk az osztály so rsj átéli sok pénzt hoz forgalom­
ba es sok ember nemcsak a maga. hanem egész 
családja életét megszabadította a nyomortól egy 
nagyobb nyeremény által. Már többször emlí­
tettük is. hogy a szerencse 
megváltoztatta. Amint értés 
pesti bankház eddig több mint

»Felhő Klári«, népssinmő. 
»Hálókocsik ellenőre«, vig 
»Szulamith«, zsidó daljáték. 
»Váljunk el«, l'ranczia vígjaién. 
»Gésagy mnasium «, ope re tie. 
Zónaelőadás,

kel

ivojel 
bulla- 
koro­

nát fizetett ki megbízóinak 100.000, 90. 81), 30 
ezer koronás nyereményekben. A most kezdődő 
osztálysorsjátéknál olvasóink figyelmébe ajánl­
juk ezen ezeget, moly szerencséjénél, szolidsá­
gánál és megbízhatóságánál fogva amúgy is nagy 
bizalomnak örvend. Ez a ez ég Török A. és Társa 
bankháza Budapesten, mely a beérkező megbí­
zásokat pontosan gyorsan és megbízhatóan tel­
jesíti Az első osztályú sorsjegyek árai Vi sors­
jegy (I forint, Vá sorsjegy 3 forint, fő sorsjegy 

1 Irt. 50 kr., Vs sorsjegy 75 kr. Sorsjegyek 
bevásárlásánál Török A. és 
bankházát, Váczi körút l/a, 
ajánljuk.

A testi bajok, betegségek, különösen az őszi nedves, 
hideg időjárásai lépnek fel meghűlések következtében. Ezek 
gyors ellensúlyozására szükséges, hogy gondoskodjék min­
den család oly háziszerröl, mely e bajok envhité él, gyó­
gyítás eredményezi. Ilyen, valóságos házi álbást képező, 
elismert rendkívül jő hálásán szer a Brázay Kálmán sós 
borszesze, melynek használatú sok ezer bizonylat szerint 
gyors enyhülést és góygyulást eredményhez meghűléses ese­
tekben. Nátha, fejfájás, csuz és közvény ellen b(’dörzsölés 
fül vagy fogszakgalásnál vattára öntve bcdiigás, szemka- 
tarusnáí a szemhéj bedörzsölése és vízzel keverve a szembe 
ssöpegtetése által köztudomás esel ismerés szerinti rend kí­
vül gyors és jé) hatása van. - Brázay Kálmán súsborsze 
szét más készítményektől az üvegen látható czimkőről lehet 
megkülönböztetni, melyen Arázay Kálmán, Muzaumkörut 
23 sz. a házának képe. s a 19. és 20. védjegy szám van 
fel t ü ti tét ve.

I arsn budapesti 
legmelegebben

Nyilttér.

Selyem damaszt
75 krtól 14 frt 05 krig méterenként, — va­
lamint fekete, fehér és színes Henneberg- 
selyem 45 ki tol 14 frt 05 krig méterenként, 
—- a legdivatosabb szövés, szili és mintá­
zatban. l,rivát-l"og,> »szíóknak posta- 
bér és vámmentesen valamint házhoz szál­
lítva, — milliókat pedig póslalór- 

dultóval küldenek,
Ileimekcrg (>. sel.yemgyfíral (cs.
és k. udvari szállító) Zürichben. Ma­
gyar levelezés. Svajczba kétszeres levél­

bélyeg ragasztandó.

Szerkesztői Levelezés.
B. L. Nagy-Becskerek. Az opislolát megkaptuk. 

Két tárczát útnak indítottunk. A könyv készül. Annak 
idejében küldünk l. példányt. Üdvözlet!

B űcstíszó.
Verseczről való eltávozásom alkalmából 

körülményeim meggátoltak abban, hogy mind­
azon barátom, ismerősöm és jó akaróimtól, kik 
hosszabb helybeli működésem alatt barátságuk 
es jó indrlatuk jeleivel elhalmaztak, külön 
külön személyesen is búcsút vegyek. Megteszem 
ezl ez alkalommal cs e helyen azon kérelemmel 
hogy becses jó indulatukban ezentúl is megtar­
tani szí vesk ed j e ne k.

\ ersecz 1899 nov. 2-án.
Gabányi János

deltái főszolgabíró.

11060. szám. — 1899.

Hirdetmény.«/
\ ersecz varos tanácsának 1900 évi szükséglete 

írószerek és gyergyában a következő:
b> riszma (1000 iv) miniszteri papiros 
90 » » Fehér irodai »
30 » » kék fogalmazó »
30 » » szürke » »
50 tuczat l'ekete iron (Hardtmuth-féle)
25 » vörös-kék iron » »
30 » tollszár » »

2 » gombolyak (a 8 meter selyem anlhenticum
100 dobos kűlőnféleirótoll

10 kgr. pecsétviasz 
i) » vastag csomagoló spárga
3 » vékonyabb » »
2 » vékony fehér és színes »

120 liter antracen tinta övökben (Müller-féle)
25 drb irodai tolikés

120 font (560 gramm) stearin gyertya 
25 doboz (100 drb) sotya 

6 liter folyékony arac gummi 
2 rizsma (a 100 iv) itatós papiros.

Ezen tárgyak szállítása czéljából f. é. november hó 
2ü-án délelőtti 9 órakor a városi gazdászati hivatalban 
nyilvános árlejtés fog tartatni.

A szükségelt tárgyak a gazdászati hivatalban elfekvő 
minták szerint szállitandók.

Az ajánlattevők kötclcztetnek a 800 frtnyi kikiál­
tási árnak 10%-át készpénzben avagy óvadékképes érték­
papírokban még az árlejtés megkezdése előtt az árlejtés 
vezetésével megbízott közeg kezeihez bánatpénzként letenni.

Az előirt bánatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatok 
a szóbeli tárgyalás megkezdéséig a polgármesteri hivatal- 
mi! nyújtandók he.

i tó,ajánlatok ügyelőmbe nem fognak vétetni.
Az árlejtés! feltételek a gazdászati hivatalnál a hiva­

talos órák alatt tekinthetők be.
\ ersecz város tanácsának 1899. évi október 28-án 

tartott üléséből.
Seemayer,

kir. tanácsos, polgármester.

BRAZAY KALMAN 
SÓSBORSZESZ 

készítménye.

NAGY ÜVEG ARA-2 KOR L, j 
KIS ÜVEG ARA-1 KOR V\ j

Használati utasítás 
minden üveghez 
mellékéivé van.

\ ilághirii. rendkívül jó hatású házi szer bedörzsöli-» 
által, meghűléses esetekben : csúz, közvény és fülszakga 
tásnál, hurutos szembajoknál, toroklobuál, difteritlsznél, 
fogfájásnál migrain, hajhullás és Iábizzadás ellen Gyúró- 
gyógymódra massage orvosi tekintélyek állal ajánlott 
kiváló szei. Használati utasítás, melyben minden egyes baj 
ellen miként alkalmazása e szernek részletesen le van írva, 
minden üveghez mellékelve van.

Gyártási hely Budapest.
Kapható minden füszerkereskedésében é> gyógyszertárban

Számos elismerő levél a világ minden részéből.
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Mariazelli 
Gyomorcseppek

022»*- not
nagyszerűen működik a Gyomor min­

den betegségénél
6\tt\euVf egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 

házi és népgyógyszer 
az étvágytalanság, gyomorgyeugesóg, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyu büiögés, kolika, gy< morégés, túlságos nyát- 
kaelválasztás, sárgaság, undorhányás, görcsök és szoru­

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél télcllvl, 

itallal) giliszta és májbetegségnél kipróbált gyógyszer. 
Ezen fenntebhi betegségeknél a Mariazelli cseppeket 
évek óta sikerrel , használják, melyről sok száz bizo­
nyítvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
40 kr. Duplaüveg, 70 kr. központi raktár
HmHv Tf Órfllu gyógyszertár a Magyar Király
JJldUy Ixdl Uly, hoz Wien, I. Eleisclunarkt I

Kapható minden gyógszertárban.
TnrKlr TfWcpf gyógytárában Budapest 1U1UÜ UUdüacI. VI. Királvutcza lg sz.

r o
raktár

6393 sz. — 1899 tikvi.

Árverési hirdetmény.
A verseczi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Szőllösy István fehértemplomi ügyvéd által 
képviselt Negrn Bianka varadiai lakos javára Vu ja Miklós 
varadiai és Tmrkn Elesza greováczi lakos elleni végrehaj­
tási ügyben Ö7 fit. 00 kr. továbbá 10 frt 90 kr. valamint 
jelenleg 7 frt. 65 krban megállapított költség továbbá a 
varadiai 161 sz. tjkvben irt ingatlanra nézve csatlakozást 
nyert oraviczai takarékpénztár javára 57. frt 75 kr. töke 
és jár. végül csatlakozást nyert Dr. König Ármin verseczi 
lakos javára 199 frt 60 kr töke és jár. kielégítése végett 
az árverést elrendelte.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s 
a Varadia község 161 sz. tjkvben" irt >„ részben Miklós 
V, részben pedig Vuja férj. Velics Natália tulajdonát ké­
pező A I 9504 (13411 — 13412) 1776 (8367 ,—8368 . 
(9260—9261) és 12926 számú ingatlanból Vuja Miklós 
megillető l/,-ed rész 480 írtban, — továbbá az ugyanazok 
nevén álló A — 10042 hr. sz. ingatlan az 1881. EX. t.-cz. 
156 §-a alapján egészben 29 frban, a -f 11462 hr. sz. in­
gatlan a hivatott t.-czikk alapján egészben 24 frtban a -j- 
(10876—10879) hr. számú, ingatlanból Vuja Miklóst meg­
illető 1/,-ed rész 167 frtban az A -j- (12662—126531 hr. 
sz. igatlan az 1881. EX. t.-cz. 156 g-a alkalmazásával 
egészben 73 frtban végűi a varadiai 2167 sz. tkjben irt 
11411 hr. sz. ingatlan 23 frtban megállapittot kikiáltási 
árban 1899 évi november hó 17-én délelőtt 10 órakor Va- 
radián a község elöljáróság irodájában megtartandó nyil­
vános árverésen : következő feltételek alatt fog eladás áld 
kerülni u. m..:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron fejüli ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiál­
tási áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az in­
gatlan becsárának 10°/0-át vagyis 48 frt. 2 frt 90 krt 2 frt 
40 kr 16 frt 70 krt. 7 frt 30 krt és 2 frt 30 krt készpénz­
ben vagy az 1881 t -ez. 42 §-ában jelzett árfolyammal 
számított s az 1881 november 1-én 3333 sz. a kell J. M 
R. 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikul- 
dőlt kezéhez letenni, vagy az 1881 évi LX t.-cz, 170 8-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállított elismervénvt átszolgáltatni.

A.z. árverési feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. jbiróság tkvi irodájában és a kőzs elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

Kir. járásbíróság mint tkvi hatóságnál.
Verseczen, 1899 évi augusztus hó 13-án.

Trucza, kir. aljbiró.

7-498 ez. 1899. 1 k vi

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhinó 

teszi, hogy Dr. Popovies Miklós verseczi ügyvéd által kép­
viselt Borka Lázár kustélyi lakos javára Adega férj. Kti 
gyia Kata'in kustélyi lakosnő elleni végrehajtási ügyében 
30 frt. és 10 frt 90 kr összesen tehát 40 frt 90 krajezár 
eddigi és jelenleg 6 frt (15 krban megállapitott költség kielé­
gítése végett az árverést elrendelte.

A Fehértemplemi kir. töivéuyszék területén fekvő s 
a Kustvly község 2636 sz. tjkvben irt A I (5402 - 5404) hr, 
sz. ingatían 701 frtban, továbbá az. A. - 3140 hr. sz. ingat 
lan 24 frtban végül az A -j- 3143 hr. sz. ingatlan 12 fiiban 
megállapított kikiáltási árban 1899 évi deczember hó 12-én 
délelőtt 9 órakor Kustélyon a község elöljáróság irodában 
megtartandó nyilvános árverésen következő feltételt k alatt 
feg eladás alá kerülni u. m. :

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az in 
gatlan hecsárának 10° „-át, vagyis 70 frt 10 kr 2 frt 40 kr 
és 1 forint. 20 krajezárt., készpénzben vagy az 1881. 
LX törvény ez kk 42. § ában jelzett árfolyammal számitól s 
az 1881. novimber 1-én 3333. számalatt kelt 1. M. R 8 ipában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, vagy az 1881 tvi LX. t-cz 170. §-a értelmében a bá 
n Mpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiál­
lított elismeivényt átszolgáltatni.

d Vevő köteles a vételart 3 egyenlít részletben es 
pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedésétől sz .mitamló 15

nap alatt, a 2 ikat és‘1 ikat pedig ugyanazon naplói számítandó 
30 illetőleg 15 nap a'att, mindin egyes vételár! részlet után az 
árverés napjától számítandó 5% kamatokkal együtt szabály 
szerű letéti kérvény mellett, az 1861. évi november 3-áu 
39425 sz szabályrendeletben előirt módon a verseczi ni. kir. 
adó, mint leiéli pénztárnál h fizetni

A bánatpénz az utolsó részleibe fog beszámíttatni
4 Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napján 

tűzkár ellen biztosítani.
5. Az árverés jogerőre emelkedése titán minden esetre 

azonban csak az árvtrés napjától számítandó 1.) nap eltel­
tével a mennyiben) utólatot aöliiaz 1SS1 LX. t.-cz. 187. §-a 
értelmében senki sem ad) vevő az ingatlan birtokába lép 
cs vételi bizonyítványt kap.

Az ingatlant terhelő s az árverés napját követőleg 
esedékes adókot s hasonló természetű közterheket vevő lééiül 
köteles viselni.

A megvett ing,'illan hasznai ós terhei vevőt a sikeres 
árverés napjától fogva illetik meg.

6. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és ka­
matai teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból elren­
deltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
7. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyiké­

nek eleget nem tenne, s megvett ingatlan az érdekelt felek 
bál melyikének kérelmére, az 1881. LX. t. ez, 165.§ a értelmében 
vevő veszélyére és költségére bánatpénzének elvesztése mel­
leit ly'abb árverés alá bocsáttatni csupán egy határidőnek 
kitűzése mellett az előbbi becsáron alól is eladatni fog.

A vevő azon esetben, ha az ingatlan a korábbi vétel­
árnál olcsóbban eladatnék, a régibb és újabb vételár közli 
különbözedet megtéríteni tartozik, ellenben a vételári többlet 
őt nem illetendi.

A kir. jbiróság mint tkvi. hatóság.
Verseczen, 1899. évi szeptember hó 20 ik napján

TrUCZa, kir. aljbiró,

£XXXXXXXXXXXXXXIXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXa

* Hirdetmény. *
X ........................ J
V i* cs. és apostoli királyi l-elsegének legfelső elhalarozasa alapján ezennel 
X megkezdetik
XX a XXI-ilt magyar királyi államsorsjáték
X rendezése, melynek remélhető tiszta jövedelme közhasznú ÉS jotékonyczélokra 
fi fog- l'urditatni

B

X 
X 
X 
X

E sorsjáték összes, 70!) I-ben megállapított nyereményei az alább következő
játékterv szerint 365000 koronára rúgnak és pedig: --

korona

: Ä
X 
X 
X 
X

1 főnyeremény 1.>0.000 korona 10 nyeremény — 1.000
1 50.001) 20 „ — á 500
! 20.000 50 1 00
1 10.000 100 „ —- á 50
2 nyeremény á 5.000 „ 101)0 „ — a 20
ó á 2.000 051IU - á 10
Az összes nyeremények készpénzben 1 izet let nek ki.
A búzás visszavonhallanul 1899 évi deczember 30-án Budapesten történik. 

SW Egy sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva.
Sói•■'.jeg\ek kaphatok a in. kir. lotlojövedeki igazgatóságnál Budapesten 

il.X. ( sepclmkparl, lelcmelet), a bova a megrendelt sorsjegyek ára postautal­
vány mellet előre bekültendő, valamennyi adó- és sóbivatalnál; a legtöbb 
postahivatalnál és minden városban és nevezellesebb helységben fölállított e^yéb
soi'sjegyávnlét ki>zégnél.

Budapesten, 181)0. augusztus hó I -én.
M. kir. lottójövedéki igazgatóság.

X
Xs
B
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Ha őszül a haja
7h.ELSZn.ELlj EL EL

Zoltán-féle Hair-Regenerátort
uicl) Ildii hajfestő, de oly vegyi hatású szer. mely rövid
ideig való használat után a baj eredeti színéi adja vissza.

#

Ara üveg-enkint 1 frt.

Zoltán Béla, udvari szállító
gyógyszertárában

Budapest, V., Hold- és Nagykorona-utcza sarkán.

I Ifi. 30 kr. előleges beküldésével bérmentve.

A Ivirchner-fcle könyvnyomda tulajdona nyomási

<


